Eindexamen economie 1 havo 2008-II

havovwo.nl
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Meten met twee maten

Elk jaar wordt door het Centraal Bureau voor de Statistiek (CBS) het nationale
product gemeten. De bijdrage van de overheid aan het nationale product wordt
op een andere manier gemeten dan de bijdrage van bedrijven.

Het door het CBS gemeten nationale product is niet gelijk aan de feitelijke
productie in ons land, doordat er naast formele productie ook nog informele

productie plaatsvindt.

Bij de informele productie worden twee categorieén onderscheiden.
2p 27 Welke twee categorieén zijn dat?

Het CBS heeft van een bedrijfstak de volgende gegevens verzameld.

bedrijfstakgegevens over 2007

marktwaarde inkopen toegevoegde prijsniveau = werkgelegenheid
verkochte goederen waarde
€ 3.295 +3% €1.415 +2,5% €1.880 @ +3,4% +0,5% -1,8%

bedragen: x 1 miljoen
procenten: verandering 2007 ten opzichte van 2006

2p 28 Hoeveel miljoen euro was in 2007 de bijdrage van deze bedrijfstak aan het
nationale product?

2p 29 Hoe blijkt uit de tabel dat in deze bedrijfstak de arbeidsproductiviteit in 2007
hoger is dan in 20067

Van de overheid is over 2007 het volgende gegeven:

overheidsinvesteringen € 22 miljard
materiéle overheidsconsumptie € 9 miljard
ambtenarensalarissen € 28 miljard
overdrachtsuitgaven € 24 miljard

De productie van de overheid wordt op een andere manier gemeten dan de
productie van bedrijven omdat de overheid ...(1).... Daarom wordt de waarde
van de overheidsproductie in 2007 gesteld op € ...(2)... miljard.

2p 30 Wat moet in plaats van de cijfers worden ingevuld om een economisch correcte
tekst te krijgen?
bij (1) diensten produceert / geen marktprijzen hanteert / niet naar winst streeft

/ geen inkopen heeft

bij(2) 9/28/31/37/52/59/60/83
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